

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Geschäftszeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/11/51

Dresden, *M*. Januar 2018

Kleine Anfrage der Abgeordneten Karin Wilke, Fraktion der AfD
Drs.-Nr.: 6/11587
Thema: Schüler in Vorbereitungsklassen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie hoch ist die Anzahl der Schüler in den Vorbereitungsklassen? (Bitte aufschlüsseln nach Herkunft der Schüler seit 2012)

Gemäß Teil A Ziffer IV Nummer 2 der VwV Bedarf und Schuljahresablauf 2017/2018 vom 10. Mai 2017 (MBI. SMK S. 122), die durch die Verwaltungsvorschrift vom 12. September 2017 (MBI. SMK S. 402) geändert worden ist, war der Stichtag der amtlichen Schulstatistik für das Schuljahr 2017/2018 für alle allgemeinbildenden Schulen, Schulen des zweiten Bildungsweges und berufsbildenden Schulen der 18. Oktober 2017.

Ausführliche statistische Auswertungen zur Anzahl und Herkunft der Schüler in Vorbereitungsklassen an den Schulen in öffentlicher und freier Trägerschaft im aktuellen Schuljahr 2017/2018 liegen zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht vor.

Für die vergangenen Schuljahre seit 2012 wird auf die Antwort zur Drs. 6/8400, Anlage 3, verwiesen.

Frage 2: Welchen Schularten sind die Schüler der Vorbereitungsklassen zugeordnet worden? (Bitte die Zuordnung seit 2012 darstellen)

Schüler der Vorbereitungsklassen werden nicht einer Schulart zugeordnet, sondern jeder einzelne Schüler einer Vorbereitungsklasse wird schnellstmöglich seiner künftigen Regelklasse entsprechend seiner individuellen Bildungslaufbahn zugeordnet. Das heißt konkret, ein Schüler einer Vorbereitungsklasse einer Oberschule kann seine Bildungslaufbahn sowohl an der Oberschule als auch am Gymnasium fortsetzen.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

De-Mail-Zugang:
poststelle@smk-sachsen.de-mail.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
Straßenbahnlinien 3, 7, 8

Des Weiteren wird auf die Antwort der Sächsischen Staatsregierung auf die Drs.
6/8400, Frage 2 verwiesen.

Mit freundlichen Grüßen



Christian Piwarz